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Ipsos-Reid is Canada's leading marketing research and public affairs company, both in size and 
reputation. It operates in seven cities and employs more than 300 researchers and support staff 
in Canada. Ipsos-Reid has the biggest network of telephone call centres, as well as the largest 
prerecruited household and online panels in Canada. Its Canadian marketing research and 

public affairs practices are staffed with seasoned research consultants with extensive industry-
specific backgrounds offering the premier suite of research vehicles in Canada, including the 

Ipsos Trend Report, the leading source of public opinion in the country. Ipsos-Reid is a member 
of the Ipsos Group, the second largest survey-based marketing research company in the world. 

Visit www.ipsos-reid.com 
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PARENTS ON PARENTING: HOW ARE CANADA’S CHILDREN 
BEING RAISED? 

Part II: Early Childhood Education:  

Canadians Split On Day Long School Programs for Toddlers… Six In 

Ten (57%) Think Early Childhood Education Most Important for Low 

Income Families 
 

Toronto, Ontario – According to an Ipsos-Reid/CTV/Globe and Mail survey, Canadian 

parents are conflicted when considering early childhood education issues.  

Canadian parents are split as to whether the daylong school programs for 3,4 and five year 

olds, are a good thing -- half (47%) agree that these school programs are a good idea (23% 

agree somewhat, 24% agree completely), while the other half (52%) disagrees (27% disagree 

somewhat, 25% disagree completely). Only a very small portion (1%) say they don’t know.  

• Agreement that the daylong programs are good by region: Ontario (53%), 

Saskatchewan/Manitoba (53%), Atlantic Canada (50%), Alberta (44%), Quebec (42%), 

and British Columbia (37%).  

• Directionally, disagreement that the daylong programs are good is higher among 

parents with younger children age 0-5 than among parents with children age 6-17 

(51% vs. 46%).  

 

Six in ten (57%) agree with the statement “early childhood education is most important for 

low-income families” (26% agree somewhat, 32% agree completely). Four in ten (41%) are of 

the opposite opinion (20% disagree somewhat, 21% disagree completely). The remaining 2% 

indicate they ‘don’t know.’  
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• Seven in ten in Atlantic Canada (70%), Ontario (69%) and Saskatchewan/Manitoba 

(68%), agree that early childhood education is more important for low-income 

families, compared to six in ten in British Columbia (60%) and Alberta (57%), and 

three in ten in Quebec (31%).  

 

These are the findings of an Ipsos-Reid/CTV/Globe and Mail poll conducted between February 24 and 

March 4, 2004.  The telephone survey is based on a randomly selected sample of 648 adult parents 

living in Canada.  With a sample of this size, the results are considered accurate to within ±3.9 

percentage points, 19 times out of 20, of what they would have been had the entire adult Canadian 

parent population been polled.  The margin of error will be larger within regions and for other sub-

groupings of the survey population.  These data were statistically weighted to ensure the sample's 

regional and age/sex composition reflects that of the actual Canadian population according to the 2001 

Census data. 
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